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§ 185 

Val av protokollsjusterare  
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Jussi Gröhn (S) och Tamás Lakatos (M) att tillsammans 
med ordföranden justera protokollet. 

§ 186 

Interpellation om kommunens biogasanvändning 
Dnr KS 2013/0782 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande interpellation till 
kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Trots att Kalmar kommun har sålt Kalmar Biogas har man ändå en ambition att bidra 
för att öka användningen av biogas i vårt område. I upphandlingspolicyn prioriteras 
bästa miljöbränsle med inriktning mot biogas och elbilar. I ett remissvar över 
regionens biogasstrategi yttrade kommunstyrelsen vid senaste mötet att 'Kalmar 
kommun bedömer att det finns goda möjligheter för regionen att uppnå uppsatta 
klimat- och miljömål med en utökad användning av biogas som fordonsbränsle' samt 
att kommunen 'verkar aktivt för att öka biogasanvändning med de verktyg som finns'. 
Det finns skäl att fundera över om majoriteten är intresserad av att följa dessa frågor 
och leva upp till sina ord och målsättningar. 
  
Under Miljöpartiets tid i majoriteten inleddes ett arbete för att skärpa efterlevnaden av 
upphandlingspolicyn för att öka andelen bilar som drivs fossilfritt. Enligt 
transportcentralen har kommunen idag totalt endast 27 biogasbilar varav flertalet 
tillhör Kalmar Vatten. Kommunen utöver bolagen har bara tolv gasbilar.  
 
Enligt Eon finns fjorton unika kort kopplade från Kalmar kommun till biogasmacken 
på Torsåsgatan. Dessa bilar har under 2013 tankat 2980 Nm3 t.o.m. den 30/9. Räknar 
man med att bilarna drar 0,8 Nm3 per mil skulle det räcka till 3725 mil. Jag har funnit 
tolv biogasbilar i kommunen varav tre är helt nya och ej med i beräkningen. Eon 
menar att vi har fjorton bilar. Nio till fjorton bilar skulle om de kör 2000 mil om året 
kört t.o.m. oktober 13500–21000 mil. Endast 3725 av dem är på biogas. Det betyder 
att mindre än 27,6-17,7 % tankas på gas! 
 
Hur stor andel av kommunens bilar är idag fossilfria, dels teoretiskt, dels i praktiken 
när det gäller bränsleval? 
 
Hur menar majoriteten att ovanstående är förenligt med att ”verka aktivt för att öka 
biogasen med de verktyg som finns”? 

_______________ 
 

Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun har ett mål att kommunen ska vara en fossilbränslefri kommun 2030. 
Regionförbundet har samma mål. Kommunen har också ett antal ytterligare och 
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kompletterande mål inom området ekologisk hållbarhet. Ett budgetmål är att minska 
koldioxidutsläppen från tjänsteresor med minst 15 % under 2013-2015. En viktig del 
är en satsning på fordon som drivs med biogas och el. 
 
Kalmar kommun var tidigt ute med sin biogassatsning, en av de första i Sverige. 
Alltsedan 1998 har det producerats biogas i Kalmar kommun. Målmedvetet har vi 
under många år lagt mycket pengar på det viktiga arbetet med att kunna producera och 
distribuera biogas.  För tillfället körs stadsbussarna på biogas och också ett antal bilar i 
kommunens verksamheter. 
 
Kalmar kommuns förvaltningar har idag 411 fordon i drift. Av dessa fordon är 220 
miljöklassade, alltså över 50 procent. Tre stycken är elbilar, 25 är biogasbilar, 175 
stycken är etanolbilar och 20 stycken är miljöklassade dieselbilar. De kommunala 
bolagen har också ett antal fordon.  
 
Upphandlingsreglerna anger att bästa miljöval, el och biogas, ska gälla vid inköp av 
fordon. Rutinerna kring upphandling av fordon har nu också förtydligats. Vi måste 
köpa fler fordon som drivs med biogas och el. Men det är också naturligtvis helt 
avgörande att fordon körs på ”rätt” bränsle. WSP:s rapport ”genomlysning av Kalmar 
kommuns fordonspark” daterad 2013-02-12, visar att det ofta inte är fallet. Detta är 
naturligtvis inte acceptabelt. Vi måste få till en förändring. Därför ska nu 
kommundirektören och förvaltningscheferna ta reda på varför anställda (och politiker) 
tankar med ”fel” bränsle och se till att skapa medvetenhet om direktiven och ta fram 
rutiner så att våra fordon tankas med bästa miljövänliga bränsle. 
 
Svar på dina frågor: 
1. Ovan finns en redovisning av antal bilar och typ av bil inom kommunens 

förvaltningar. Den av kommunen beställda rapporten från WSP beskriver hur 
fordonen använts. 

2. De åtgärder som nu vidtas ska leda till att fler biogas- och elbilar köps in och också 
tankas med rätt avsett bränsle. Vi ska följa upp åtgärderna så att vi ser konkreta 
resultat. 

§ 187 

Interpellation om skolornas läromedel 
Dnr KS 2013/0783 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande interpellation till 
barn- och ungdomsnämndens ordförande Jonas Hellberg (S) 
 
Det har kommit mig till del att vissa skolor har inköpsstopp, medan andra kan 
spendera relativt mycket pengar på exempelvis läromedel. Detta kan i ett avseende 
resultera i att elever inte får samma förutsättningar att lära. Vissa skolor har kunnat 
köpa in hela klassuppsättningar av nytt och bättre läromedel i svenska språket medan 
andra skolor inte har denna möjlighet av ekonomiska skäl. Nu vet även jag att skolorna 
är egna resultatenheter som planerar sin ekonomi själva och gör sina egna 
prioriteringar, men faktum kvarstår dock – att elevers lärande kan påverkas av dessa 
prioriteringar. Ett sätt som möjligen vore framkomligt är att styra ämnesresurserna 
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direkt från förvaltningen och att skolorna därefter är fria att göra sina egna 
resursprioriteringar. Läromedel är kanske den viktigaste resursen jämte pedagogerna 
och en god balans häremellan är viktigt. Men frågan som måste ställas är om man 
politiskt anser att situationen med olika förutsättningar för nya, bättre läromedel kan 
accepteras eller inte. Jag har sökt, men har ännu inte funnit någon inventering från 
barn- och ungdomsförvaltningens/nämndens sida gällande hur aktuellt och nytt samt 
hur pedagogiska läromedlen är ute på skolorna idag. Om det inte finns någon sådan 
inventering borde naturligtvis sådan göras, inte minst för att få en bild av hur 
förutsättningarna för lärande genom läromedlen ser ut över kommunen. Finns det 
stora skillnader? Ja, i varje fall har de lärare jag pratat med ansett det. Är detta bra? Nej 
absolut inte, säger dessa lärare.  
 
Med tanke på denna problembeskrivning vill jag ställa följande fråga till barn- och 
ungdomsnämndens ordförande, Jonas Hellberg (S): 
 
1.  Har barn- och ungdomsförvaltningen/nämnden gjort en sådan 

läromedelsinventering som nämns ovan? 
2.  Hur tänker du jobba för att alla elever ska ha samma förutsättningar att kunna nå 

målen genom uppdaterade, fräscha läromedel? 
_______________ 

 
Jonas Hellberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jonas Lövgren undrar om barn- och ungdomsförvaltningen har gjort en läromedels-
inventering och hur jag som nämndens ordförande arbetar för att alla elever ska ges 
samma förutsättningar att nå kunskapsmålen genom läromedel. 
 
Låt mig först understryka hur viktigt det är med god tillgång till bra läromedel i skolan. 
Läromedel i alla dess olika former - böcker, filmer, lärarhandledningar, färdiga 
uppgiftspapper, multimediaprodukter eller webbaserade läromaterial – krävs för att 
läraren ska kunna ge eleverna den bästa tänkbara undervisningen. Och även om det 
blir mindre vanligt i skolan med en och samma lärobok per ämne, krävs det att 
tillräckliga medel prioriteras av rektor så att läraren kan ge sina elever de olika 
läromedel som är bäst för undervisningssituationen.  
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har en decentraliserad organisation och det 
pedagogiska samt ekonomiska ansvaret vilar på respektive rektor. Det ligger således 
inom varje rektors uppdrag att varje elev når de kunskapskrav som minst ska uppnås 
och i övrigt utvecklas så långt det är möjligt. Med andra ord är det i rektors peda-
gogiska frihet att själva planera inköp av läromedel och med vilken frekvens de ska 
förnyas. Varje rektor ska införskaffa de läromedel som bedöms vara nödvändiga för att 
upprätthålla en god kvalitet på utbildningen.  
 
Även om den ekonomiska situationen i skolorna kräver ständiga prioriteringar så 
lägger Kalmar kommun mer på undervisningskostnader totalt sett än både riks-
genomsnittet och bland våra jämförelsekommuner. Detta samt en nyligen genomförd 
granskning beställd av kommunens revisorer visar att barn- och ungdomsnämnden tar 
sitt övergripande ansvar i frågan. I granskningen, genomförd av PwC och redovisad 
den 2/10 i år, framhålls att lärarna anser sig ha god möjlighet att påverka 
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läromedelsinköpen. Att måluppfyllelsen dessutom ökar i Kalmar kommun visar att 
skolorna blir allt skickligare på att undervisa och hjälpa eleverna  
 
Jonas Lövgren resonerar om att nämnden skulle kunna styra ämnesresurserna direkt 
från förvaltningen. Jag tror inte på ett sådant förfarande i princip. Det skulle strida mot 
dagens decentralisering där tanken är att besluten ska ligga så nära verksamheten som 
möjligt eftersom behoven skiftar och olika rektorer gör olika bedömningar. Det skulle 
dessutom inte innebära per automatik att mer resurser satsades på läromedel eftersom 
budgeten totalt sett inte förändras.  
 
Ett bättre sätt att uppnå likvärdighet är genom förvaltningens övergripande 
systematiska kvalitetsarbete. Likvärdigheten säkerställs idag genom ett antal olika 
insatser; betygsdialoger, läroplansdialoger och verksamhetsdialoger – alla dessa dialoger 
sker mellan rektor och förvaltningsledning. Dessutom finns ett antal 
utvecklingstjänster, pedagoger med centralt uppdrag, som bland annat genom 
klassrumsbesök och i samtal med enskilda pedagoger eller pedagoger i grupp arbetar 
för likvärdig utbildning. Det systematiska kvalitetsarbetet som bedrivs på samtliga 
enheter syftar också till att ständigt utvärdera och analysera verksamheterna för att öka 
kvaliteten på utbildningen.  
 
Barn- och ungdomsnämnden har under de senaste åren gjort ett undantag från 
principen om decentraliserat ansvar för läromedel. Det gäller en satsning som har 
gjorts för att öka måluppfyllelse inom naturvetenskap och teknik. Nämnden har 
finansierat inköp av så kallade NTA-lådor som rör biologi, fysik, kemi och teknik. 
NTA är ett utvecklingsstöd för lärare/lärarlag och ett inlärningsstöd för eleven. 

§ 188 

Skattesats för 2014 
Dnr KS 2013/0715 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 25 september 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013, § 169. 
 
Bakgrund 
Kommunallagen, 8 kap. 6 §, föreskriver att ”Förslag till budget skall upprättas av 
styrelsen före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl till det, får 
budgetförslaget upprättas i november månad. I så fall skall styrelsen före oktober 
månads utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt eller landstingsskatt som 
ingår i den preliminära inkomstskatten under det följande året.” 
 
I år kommer förslaget till budget att behandlas av kommunfullmäktige den  
25 november. Kommunstyrelsen kommer att hantera förslaget den 12 november. Med 
anledning av detta måste styrelsen fastställa skattesatsen vid den tidpunkt som anges i 
kommunallagen, det vill säga i oktober. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för år 
2014 till 21:81 per skattekrona. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa skattesatsen för år 2014 till 21:81 per 
skattekrona. 
Spara  

§ 189 

Detaljplan för del av fastigheten Harby 3:79 m.fl. fastigheter, 
Trekanten 
Dnr KS 2013/0519 

Handlingar 
Särskilt utlåtande, senast reviderad den 17 september 2013. 
 
Förslag till detaljplan, senast reviderad den 2 september 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 17 september 2013, § 235. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013, § 172. 

Bakgrund 
Detaljplanen syftar till att utveckla stationsområdet i Trekanten för att möjliggöra för 
pendeltågstrafik. Genom att anlägga mötesspår med växlar och perronger ska 
Trekanten åter igen bli ett stationssamhälle. I samband med anläggandet av mötes-
spåret kommer även bullerskyddsåtgärder att vidtas.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta förslag till detaljplan 
för del av fastigheten Harby 3:79 m.fl. fastigheter, Trekanten.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten Harby 3:79 m.fl. 
fastigheter, Trekanten.  
Spara  

§ 190 

Delårsbokslut januari-augusti 2013 med prognos 2013 
Dnr KS 2013/0287 

Handlingar 
Delårsbokslut januari-augusti 2013 med prognos för 2013. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 15 oktober 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013, § 170. 
 
Utlåtande från kommunens revisorer den 11 oktober 2013. 
 
Granskning av delårsrapport 2013 för Kalmar kommun den 11 oktober 2013. 
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Bakgrund 
I delårsbokslutet ingår förvaltningsberättelse, verksamhetsberättelser från kommunens 
nämnder och koncernens hel- och delägda bolag samt finansiella rapporter för 
kommunen och koncernen. 
 
Resultatet för kommunen för perioden januari-augusti 2013 är -16,4 miljoner kronor 
och prognosen för helåret är 37,9 miljoner kronor. Resultatet för samma period för 
hela koncernen är 46,5 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat delårsbokslut januari-augusti 2013 till 
kommunfullmäktige.  

Överläggning 
Revisionens ordförande Barbro Molinder (M) redogör för utlåtandet från revisorerna 
och revisorernas granskning av delårsrapport 2013. 
 
Under överläggningen föreslår Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av  
Per-Olof Jonsson (M) och Björn Brändewall (FP) – att kommunfullmäktige beslutar 
att en särskild åtgärdsplan upprättas i syfte att nå de egna finansiella målen. Åtgärds-
planen bör förhandlas mellan opposition och majoritet för att gälla oavsett politisk 
majoritet. Åtgärdsplanen ska presenteras för kommunfullmäktige senast juni år 2014.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att lägga 
delårsbokslut januari-augusti med prognos 2013 till handlingarna. Härefter frågar 
ordförande om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger Hilmanssons m.fl. 
tilläggsförslag om en åtgärdsplan. Han finner att kommunfullmäktige beslutat avslå 
tilläggsförslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 17 nej-röster och 3 ledamöter är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger delårsbokslut januari-augusti 2013 med prognos 2013 till 
handlingarna.  

Reservationer 
Ledamöterna från FP och KD samt Ami Höglund (M), Siv Gyllensten (M), Per-Olof 
Jonsson (M), Kajsa Hedin (M), Jonas Lövgren (M), Tamás Lakatos (M), Anton 
Jonsson (M), Karl Holst (M) och Rolf Wallergård (M) reserverar sig mot beslutet att 
avslå Inger Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag. 
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§ 191 
Uppföljning per augusti med prognos för bokslutet 2013 för 
koncernen Kalmar Kommunbolag AB  
Dnr KS 2013/0498 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 24 september 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013, § 171. 

Bakgrund 
I samband med att Kalmar Kommunbolag AB:s styrelse i december 2012 beslutade 
om budget 2013 antogs även hur och när uppföljning av ekonomi och verksamhet ska 
ske i koncernen. Uppföljning av ekonomi och verksamhet för koncernen ska redovisas 
i kommunbolagets styrelse efter april och augusti. Inriktningen i uppföljningen ska 
vara utfall för perioden, prognos för helårsutfallet, analys av utfallet. Rapporteringen 
efter oktober kommer enbart vara sifferdelen. I denna andra rapport för året, som 
baseras på åtta månader, är förutsättningarna att lämna en prognos för ett samlat 
helårsutfall goda. I uppföljningen kommenteras nu kända utfall, förändringar och 
tendenser som påverkar koncernens ekonomi. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat uppföljningen till kommunfullmäktige för 
kännedom.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger uppföljning per augusti med prognos för bokslutet 2013 
för koncernen Kalmar Kommunbolag AB till handlingarna. 
Spara  

§ 192 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) om giftfri vardag för 
våra barn 
Dnr KS 2013/0393 

Handlingar 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) den 16 april 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 3 juni 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013, § 180. 

Bakgrund 
En motion har lämnats in av Patricia Vildanfors (MP) om att skapa en giftfri vardag 
för våra barn och föreslår: 

− att giftfri miljö arbetas in som ett övergripande och uppföljningsbart mål i 
Kalmar kommuns arbete för ekologisk hållbarhet 

− att giftfri miljö för barn ska vara ett av delmålen 
− Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att tillsammans med barn- och 

ungdomsnämnden, servicenämnden och samhällsbyggnadsnämnden kartlägga 
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och fasa ut hälsofarliga ämnen ur våra förskolor både vad det gäller när det 
byggs, renoveras och drivs 

− att endast giftfria leksaker upphandlas och köps in till Kalmars förskolor. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet framgår 
bland annat följande: 
 
Som ett svar på motionens frågeställningar arbetar kommunen i dagsläget med ett 
flertal verksamheter som kontrollerar de kemikalier som används i kommunal 
verksamhet och i kommunen som helhet. Miljöinspektörerna på samhällsbyggnads-
kontoret kontrollerar uppföljningen av miljöbalkens lagstiftning, kommunlednings-
kontorets mark- och planeringsenhet tillsammans med planeringsdelarna av sam-
hällsbyggnadskontoret ser till att plan- och bygglagens bestämmelser angående 
byggnationer följs och serviceförvaltningens upphandlingsenhet ser till att 
upphandlingspolicyns krav följs. En ny upphandling håller nu dessutom på att tas fram 
där Miljöstyrningsrådets krav kommer att ställas på giftfria textilier och leksaker.  
 
Vad det gäller utfasningen av giftiga ämnen så pågår ett arbete med att undersöka risk- 
och utfasningsämnen samt att göra en plan för hur dessa ska hanteras. Detta innefattar 
samtliga kommunala verksamheter. Här kan kommunen inte göra mer än att följa de 
kemikalielistor och lagar som finns inom området, vilket görs till fullo och med 
försiktighetsmarginal. Som exempel så kommer miljöenheten under 2013 att se över 
kosmetika och hygienartiklar för barn som finns till försäljning i Kalmar samt generellt 
kemikalieförsäljning med barn i åtankarna vad det gäller t.ex. barnsäkra förpackningar. 
 
Leksaker som handlas upp av kommunen kommer att få starkare krav när Miljö-
styrningsrådets krav kommer att implementeras. Dessutom arbetar flera av våra 
leverantörer med frågan, t.ex. genom giftfria gungor. Det kan finnas anledning att 
stärka kraven på att inköpen sker genom upphandlingsenheten så att efterlevnaden av 
våra krav kan garanteras. 
 
Kommunen arbetar med frågan efter de förutsättningar som finns med stöd av 
forskningen och lagstiftningen. Att uppnå en helt giftfri miljö för barn är  
Kalmar kommuns ambition. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra 
svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar de delar av 

kommunstyrelsens förslag som rör motionens förslag om att giftfri miljö för barn 
ska vara ett av delmålen (punkt 2) samt att endast giftfria leksaker upphandlas och 
köps in till Kalmars förskolor (punkt 4). 
 

2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
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Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsen förslag med undantag av de delar där det redovisats motförslag. 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller 
återremittera de delar i kommunstyrelsens förslag som rör punkterna 2 och 4 i 
motionen. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra de delarna idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera 
punkt 2 och 4 i kommunstyrelsens förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 55 ja-
röster, 4 nej-röster och 2 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av 
bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige beslutat att avgöra punkterna 2 och 4 i 
kommunstyrelsens förslag idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå punkterna 2 
och 4 i kommunstyrelsen förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på Patricia 
Vildanfors (MP) motion om en giftfri vardag för våra barn.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  
Spara  

§ 193 

Motion från Anna Thore (MP) om strategi för grön IT 
Dnr KS 2013/0406 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP). 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 28 augusti 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013, § 181. 

Bakgrund 
Anna Thore (MP) har i en motion föreslagit att en oberoende tredje part genomför en 
så kallad ”Grön IT audit”, det vill säga en genomlysning av kommunens verksamhet 
inom området Grön IT. Anna Thore föreslår dessutom att utifrån resultatet av 
genomlysningen låta Kalmar kommun ta fram en strategi för Grön IT.  
 
Grön IT är ett samlingsbegrepp för de åtgärder som innebär en minskad 
miljöbelastning med hjälp av IT. Grön IT audit, är en metod framtagen av TCO 
Development där en inventering genomförs för att genomlysa en organisations 
miljöaktiviteter och dess förståelse för miljöpåverkan. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet framgår 
bland annat följande:  
 
Kalmar kommun arbetar redan idag med flera frågor kring Grön IT.  
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Webbmötesprogrammet Lync utvärderas som ett alternativ till fysiskt resande, 
kommunledningskontorets personalenhet har tagit fram möjligheter att arbeta 
hemifrån och omsorgsförvaltningen tittar på en lösning med digitala nycklar till 
omsorgstagare för att minska resandet. Serviceförvaltningen tar miljöhänsyn vid IT-
upphandlingar och kommunledningskontorets ekonomienhet arbetar med att minska 
hanteringen av pappersfakturor. Den digitala nämndsadministrationen med Public 
360°, handlingar till läsplattor och en tänkt utredning om e-arkiv är ytterligare exempel 
på aktiviteter där IT används för miljöändamål. 
 
I kommunens kommande arbete med att uppdatera IT-strategin kommer Grön IT att 
tas med som en del. Det innebär att syftet med en särskild strategi för Grön IT, som 
skulle bli ett parallellt styrdokument, täcks in av styrdokument som redan är antagna 
eller håller på att tas fram. 
 
I och med att det pågår ett antal projekt och aktiviteter vad gäller Grön IT är 
bedömningen att en audit inte är aktuell i dagsläget. Däremot kan det framöver bli 
aktuellt att genomföra någon form av genomlysning för att identifiera ytterligare 
miljömässiga och ekonomiska besparingar. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra 
svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar 
på Anna Thores (MP) motion om strategi för Grön IT.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  
Spara  

§ 194 

Medborgarförslag om införande av beställar- och 
utförarfunktioner 
Dnr KS 2012/0615 

Handlingar 
Medborgarförslag den 30 september 2012. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 5 september 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013, § 186. 
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Bakgrund 
Per Dahl föreslår i ett medborgarförslag att Kalmar kommun låter utreda om 
införande av beställar- och utförarfunktioner kan införas i förvaltning och 
nämndsorgansation.  
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till svar enligt följande: 
Det är riktigt som Per Dahl skriver i sitt medborgarförslag att det inte finns någon 
tydlig uppdelning inom förvaltning och nämndsorganisation mellan beställar- och 
utförarrollerna. Nuvarande organisation har dock verksamheter som bedrivs utifrån ett 
beställar-och utförarperspektiv. Tydligaste exemplet på detta är servicenämnden med 
verksamhetsområden som fastighetsförvaltning, kost, upphandling, lokalvård, IT och 
kontaktcenter.    
 
En bedömning har gjorts att de förtjänster som finns i ett system med beställare och 
utförare är kända och prövas i förändringsarbeten av verksamhet och organisation. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Per-Olof Jonsson (M) – med instämmande av Inger 
Hilmansson (FP) och Christopher Dywik (KD) – att kommunfullmäktige ska bifalla 
medborgarförslaget.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
medborgarförslaget eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
medborgarförslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 20 nej-röster och 
2 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutat bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår Per Dahls medborgarförslag om att Kalmar kommun låter 
utreda införande av beställar- och utförarfunktioner. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, FP och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för 
medborgarförslaget. 
Spara  

§ 195 

Val av lekmannarevisor för granskning av Kalmar 
Kommunbolag AB 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
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Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som lekmannarevisor för granskning av 
Kalmar Kommunbolag AB till och med årsstämman 2015. 
 

§ 196 

Val av lekmannarevisor för granskning av Kalmarhem AB 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som lekmannarevisor för granskning av 
Kalmarhem AB till och med årsstämman 2015. 
 

§ 197 

Val av lekmannarevisor för granskning av Kalmar Airport AB 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som lekmannarevisor för granskning av 
Kalmar Airport AB till och med årsstämman 2015. 
 

§ 198 

Val av lekmannarevisorersättare för granskning av Kalmar 
Vatten AB 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som lekmannarevisorsersättare för 
granskning av Kalmar Vatten AB till och med årsstämman 2015. 
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§ 199 

Val av lekmannarevisorsersättare för granskning av KIFAB i 
Kalmar AB 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som lekmannarevisorsersättare för 
granskning av KIFAB i Kalmar AB till och med årsstämman 2015. 
 

§ 200 

Val av lekmannarevisorsersättare för granskning av  
Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som lekmannarevisorsersättare för 
granskning av Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB till och med 
årsstämman 2015. 
 

§ 201 

Val av revisor för granskning av de donationsfonder som 
kommunen förvaltar och som har tillgångar som understiger 
tio prisbasbelopp 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som revisor för granskning av den 
verksamhet som bedrivs till och med 2014 av de donationsfonder som kommunen 
förvaltar och som har tillgångar som understiger tio prisbasbelopp. 
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§ 202 

Val av revisor för granskning av Stiftelsen Kalmar läns 
museum 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som revisor för granskning av den 
verksamhet som bedrivs till och med 2014 av Stiftelsen Kalmar läns museum.  
 

§ 203 

Val av revisorsersättare för granskning av stiftelsen 
Grandiska välgörenhetsfonden samt Stiftelsen Annie och 
Theodor Helleborgs donationsfond  
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som revisorsersättare för 
granskning av den verksamhet som bedrivs till och med 2014 av stiftelsen Grandinska 
välgörenhetsfonden samt Stiftelsen Annie och Theodor Helleborgs donationsfond.  
 

§ 204 

Val av revisor och ersättare för granskning av stiftelser  
Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar – med ändring av sitt tidigare beslut den  
26 november 2012 – att välja auktoriserade revisorn Martina Holm som revisor och 
den godkända revisorn Gustav Herstad som ersättare för granskning av den 
verksamhet som till och med 2014 bedrivs av 
- Donationsfonder som kommunen förvaltar och som har tillgångar som överstiger 

tio prisbasbelopp 
- Fröbergska stiftelsen 
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§ 205 

Val av ledamot i Kalmar Science Park AB  
Dnr KS 2013/0740 

Handlingar 
Pelle Sederqvists avsägelse från uppdrag som ledamot. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Pelle Sederqvist (opol). 
 
Kommunfullmäktige väljer Andreas Linnér (opol) till ledamot i styrelsen för  
Kalmar Science Park AB till och med bolagsstämman 2015. 
 

§ 206 

Linda Blomdahl Petersson (M) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 
Dnr KS 2013/0803 

Handlingar 
Linda Blomdahl-Peterssons avsägelse. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Linda Blomdahl-Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter  
Linda Blomdahl-Petersson (M) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige  
för Moderata Samlingspartiet. 
 

§ 207 

Mikaela Glindarv (S) avsägelse från uppdrag som ersättare i 
styrelsen för KIFAB i Kalmar AB 
Dnr KS 2013/0810 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 oktober 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Mikaela Glindarv (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Malin Anell (S) till ersättare i styrelsen för KIFAB i Kalmar 
AB till och med bolagsstämman 2015. 
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§ 208 

Interpellation om nystartsjobb 
Dnr KS 2013/0784 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande interpellation 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Kommunen finns inte till för sin egen skull. Den finns till för oss som bor här. 
Kommunen har ansvar för grundläggande välfärdsverksamheter. Det vet vi. Vi är 
också en av de största arbetsgivarna i Kalmar. Därav har vi också ett stort ansvar när 
det blir svårt på arbetsmarknaden. Ungdomsarbetslösheten är alldeles för hög inte 
minst bland våra nyanlända invandrare. För ungefär ett år sedan ställde M-gruppen en 
interpellation om nystartsjobben och hur majoriteten jobbade med detta. Svaret från 
Johan var då att han skulle titta på vilka problem han ser med detta och återkomma 
med hur många nystartsjobb kommunen kunde fixa fram. 
 
Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) 
Vad har majoriteten gjort åt nystartsjobben? Hur många platser har det blivit? 

_______________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 

  
Socialförvaltningen och näringslivs- och arbetsmarknadsenheten arbetar med att 
genomföra det uppdrag de fått avseende att skapa en gemensam fysisk placering 
och samordna kommunens arbetsmarknadsinsatser för personer som uppbär 
försörjningsstöd. I detta arbete pågår det för närvarande en utredning om 
möjligheten att erbjuda nystartsjobb. Den kommer inom kort vara klart för 
presentation. 
  
Skrivningar kring detta kommer också finnas med i den budget som presenteras 
imorgon.  
Spara  

§ 209 

Interpellation om pensionsavgångar 
Dnr KS 2013/0785 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som lämnar över den till 
kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Antalet äldre blir fler och fler samtidigt som utflyttningen från kommunen är drygt 
3000 personer årligen, (3455 personer år 2012). Som tur är flyttar det in något fler 
personer än vad som flyttar ut. År 2012 blev flyttöverskottet 496 personer. Hade inte 
Kalmar 510 personer som invandrade hade kommunen fått ett flyttunderskott. 
Ungefär så här ser det ut varje år, men detta kan snabbt ändras och kommer också 
sannolikt att göra så inom en mycket snar framtid. Det handlar om pensions-
avgångarna i den kommunala organisationen.  
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Pensionsprognosen för kommunen enligt personalöversikten 2012 visar att ett högt 
antal pensionsavgångar redan startat och kommer att öka för varje år det kommande 
decenniet med en topp år 2018. Läget ser allvarligt ut eftersom det samtidigt blir fler 
äldre som lever allt längre som ska ha kommunal vård och omvårdnad av minst lika 
hög kvalitet som ges idag. Kommande situation kommer att ta väldigt mycket resurser 
i anspråk, inte minst med ekonomiska förtecken. Efter hand kommer även 
befolkningen minska då det kommer att födas färre kommunmedborgare. Ska 
situationen klaras i framtiden krävs ett hårt arbete för att fånga upp 
universitetsstudenter som ökar inflyttningen och att ta tillvara på de invandrare och 
flyktingar som kommer till vår kommun och sannolikheten är stor att det är just ett 
ökat mottagande av flyktingar och ökad invandring som kommer att rädda 
kommunens framtida utveckling och välfärd.  
 
Med tanke på denna problembeskrivning vill jag ställa följande fråga: 
 
1. Hur möter kommunens politiska majoritet dessa problem? 
2. När kommer vi att få se majoritetens åtgärdsplan för att hantera framtidens 

pensionsavgångar? 
_______________ 

 
Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jonas Lövgren tar upp en viktig fråga som personaldelegationen följer mycket noga. Vi 
är alla medvetna om att konkurrensen om arbetskraften kommer att vara stor i 
framtiden. Det är därför viktigt att vi gör kommunala jobb attraktiva. Sveriges 
Kommuner och Landsting genomför även den omfattande kampanjen ”Sveriges 
Viktigaste Jobb” för att stärka kommunernas varumärke och öka intresset för 
kommunala jobb.  
 
Att öka attraktionskraften som arbetsgivare kan ske på olika sätt, exempelvis enligt 
följande: 
• En konkurrenskraftig lönesättning. 
• Möjligheter till heltid, så att människor kan försörja sig på sitt jobb. 
• Möjligheter till karriärvägar inom den kommunala sektorn. 
• En bra personalpolitik som gör att människor trivs och känner sig uppskattade. 

Kalmar kommun har en låg personalomsättning, ca 2 procent per år. 
• Det handlar också om att informera om och föra fram en positiv bild av de 

intressanta och meningsfulla jobb som finns inom den kommunala verksamheten. 

Kalmar kommun jobbar med dessa frågor på många olika sätt. Nedan redovisas ett par 
exempel.  
 
Kalmarsunds gymnasieförbund och omsorgsförvaltningen har tagit initiativ till 
yrkesambassadörer. Omsorgsförvaltningen utser yrkesambassadörer som finns med på 
mässor och informerar om jobben inom vård och omsorg. Vidare får de elever som 
går på omsorgsprogrammet möjlighet till ett körkortsstipendium och ta del av 
kommunens traineeprogram. Detta leder till en s.k. jobbgaranti i form av en 
visstidsanställning inom omsorgsförvaltningen, när eleven är klar med sin utbildning. 
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Kunskapsnavet arbetar aktivt med lärlingsutbildning vilket på sikt kommer att ge bra 
möjligheter att säkra upp kompetens vid generationsväxlingar inom de yrken där det 
krävs en yrkesinriktad gymnasieutbildning. Inom vård- och kostområdet är detta arbete 
redan igång. 
 
Kalmar kommun har ytterligare utvecklat samarbetet med Linnéuniversitetet genom 
att vi anställt en universitetsstrateg. 
 
Vi jobbar med att kommunala förvaltningar skall ställa upp som fadderföretag, hjälpa 
till vid uppsatser/exjobb, praktik, sommarpraktik och sommarjobb. 
 
Det är viktigt, när nyanlända kommer till SFI, att vi går igenom deras yrkeserfarenhet 
och utbildning. Fler SFI-elever kommer att få praktisera på kommunala förvaltningar. 
Det handlar om att ta till vara den kompetens som de nyanlända har och komplettera 
utbildningen så att de snabbt kan komma ut på den svenska arbetsmarknaden. Vi 
måste bli väsentligt duktigare på att para ihop de nyanländas kompetens med jobb 
inom t ex den kommunala sektorn. Vi deltar vid arbetsmarknadsmässor och 
samarbetar med arbetsförmedlingen i dessa frågor. 
 
Vi kartlägger rekryteringsbehovet och för personal som närmar sig pensionsåldern 
analyserar vi ersättarbehovet och gör en planering för rekryteringen. 
 
Jonas Lövgren ställer följande frågor: 
 
1. Hur möter kommunens politiska majoritet dessa problem? 
2. När kommer vi att få se majoritetens åtgärdsplan för att hantera framtidens 

pensionsavgångar? 
 

Jag har i mitt skriftliga svar redogjort för hur Kalmar kommun mycket ambitiöst och 
brett jobbar med dessa frågor för att klara framtida pensionsavgångar. Vår bedömning 
är att det inte behövs en särskild åtgärdsplan för att hantera framtida pensions-
avgångar, vi följer utvecklingen mycket noga och vidtar kontinuerligt åtgärder för att 
klara av det framtida rekryteringsbehovet.  
 

§ 210 

Interpellation om samrådsprocessen med berörda företag 
Dnr KS 2013/0786 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
  
Sen trettio år tillbaka har Kalmar haft en stadsintegrerad högskola med studenterna 
som en viktig del av Kalmars stadsliv. Staden lockar redan, och det är i framtiden 
utbildningen och forskningens kvalitet som avgör kampen om de bästa studenterna.  
 
Alliansregeringen gjorde det möjligt för Kalmar att för tre år sedan bli en 
universitetsstad, och det innebär en fantastisk möjlighet för vår region. Det är därför 
obegripligt för många, att socialdemokraterna sedan dess flyttat allt fokus från den 
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viktiga verksamheten för att till varje pris, klämma in en ny universitetsbyggnad i 
hamnområdet. Här skall fyratusen studenter röra sig, omgärdade på tre sidor av en 
farligt gods led, en hamnverksamhet och ett stationsområde som skall ta emot 
betydligt fler tåg än idag. Riskerna är oöverskådliga! 
 
Nya majoritetens demokratiska ambitioner speglas väl i den ”samrådsprocess” där man 
nu valt ut ett fåtal sakägare och på oklara grunder utelämnat högst berörda ”sakägare”. 
Sakägare är för de flesta synonymt med den som är berörd av en detaljplan, och det är 
obegripligt för många med mig, varför t.ex. Kalmar Lantmän uteslutits ur processen. 
 
Företagen i Kalmar kommun och därmed även i Kalmar hamn bidrar alla till Kalmars 
välfärd och alla större exploateringar måste, enligt min mening, ske i samförstånd 
mellan myndigheter, företag och invånare. 
 
På mitt initiativ har ett allmänt möte hållits i Kalmarsalen. Därefter har endast utvalda 
personer/grupper inbjudits till informationsmöten. Eftersom detta är skattebetalda 
möten i syfte att samla in synpunkter bör det finnas minnesanteckningar. Det är också 
en relevant uppgift att få veta vilka som fått speciell möjlighet att diskutera detta 
viktiga ärende och mina frågor är:  
  
–  Varför har företag som så uppenbart berörs av etableringen uteslutits som 

sakägare? 
 
–  Vilka har inbjudits till informationsmöten och var finns minnesanteckningar från 

dessa slutna möten?  
_______________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Inger skriver i sin interpellation att staden redan lockar och att det är utbildning och 
forskning som avgör kampen om de bästa studenterna.  
  
Det är helt korrekt att Kalmar är attraktivt bland studenter. Samtidigt gör Linné-
universitet bedömningen att man behöver samla sin verksamhet i nya lokaler för att 
över tid vara riktigt attraktiva. Det kan naturligtvis Inger Hilmansson och andra ha 
synpunkter på. Jag har själv landat i uppfattningen att både företag och organisationer 
bäst själva kan bedöma vad som är viktigt när de formar sin framtid.  
  
Vi vet också att Linnéuniversitetet i Kalmar är Sveriges nyaste Universitet men vi är 
också den minsta universitetsstaden. Mot den bakgrunden tycker jag det är riktigt 
spännande att man vill göra en rejäl framtidssatsning i Kalmar. Man ska heller inte 
underskatta LNU:s byggplaner för vårt centrum. Delar av universitetet ligger dessutom 
redan i Ölandshamnen med institutioner som är beroende av läget i hamnen för sin 
forskning.  
  
Inger skriver också att ”fyratusen studenter ska röra sig i ett område omgivet av vägar, 
riskerna är oöverskådliga” 
  
I detta påstående glömmer Inger att det redan idag rör sig massor av människor i 
området, framförallt sommartid. Vi har i området både gästhamn, centralstation, 



 22 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-10-28 

 
turistbyrå och Baronens köpcenter. Universitetsprojektet driver en omgestaltning av 
området i sin helhet så att det kan bli mer attraktivt. Universitetet blir en generator för 
liv på platsen året om och en länk mellan de södra och norra delarna av Kalmar. Att 
koppla samman de norra och södra delarna av Kalmar är ett mål i översiktsplanen och 
den fördjupade översiktsplanen för Kvarnholmen som är politiskt antagna 
styrdokument för utvecklingen av staden. 
  
Riskerna med placeringen av universitetet i Ölandshamnen har utretts i detaljplane-
processen. För att bedöma riskerna har en riskanalys tagits fram av en lokal konsult 
som hamnföretagen själva normalt använder när de tar fram riskanalyser för att ansöka 
om nya tillstånd. Riskerna har också utretts i en miljökonsekvensbeskrivning som har 
tagits fram av en extern konsult (göteborgsförankrad) för att få ett utifrånperspektiv 
som komplement till det lokala. Risken anses vara hanterbar om de åtgärder som också 
föreslås i detaljplanen genomförs.  
  
Till och med är det så att efter föreslagna åtgärder så blir korsningspunkter och vägar 
säkrare än idag eftersom trafiklösningarna i området i dagsläget är undermåliga. I 
utredningarna anses det att planeringen av universitetet i området genererar detta 
förbättringsarbete. 
   
Direkta frågor i interpellationen: 

  
1. Varför har företag som så uppenbart berörs av etableringen uteslutits som sakägare? 
  
Inga företag som direkt berörs av etableringen har uteslutits som sakägare. Sak-
ägarkretsen har tagits ut enligt sedvanlig rutin på kommunen, exakt på samma sätt som 
i andra detaljplaner. Det är berörda fastighetsägare, ledningsrättshavare m.fl. inom och 
i direkt anslutning till planområdet.   
  
Vi är nu i planprocessens granskningsskede där synpunkter fortfarande kan komma 
fram.  
  
2. Vilka har inbjudits till informationsmöten och var finns minnesanteckningar från 

dessa slutna möten? 
  
I detta planarbete har stora insatser gjorts för att nå ut med information till en så bred 
grupp som möjligt. Detta eftersom planen har ett stort allmänt intresse. Ett stort 
allmänt möte hölls i Kalmarsalen inledningsvis. Därefter har kommunens arbetsgrupp 
funnits på plats på olika ställen i stan, i gallerior och med informationsbussen vid flera 
tillfällen. Man har också hållit framtidsvandringar för allmänheten. Allt detta har 
annonserats i lokalpressen.  
Detta har kompletterats med olika frukost- och lunchmöten då vi bjudits in samt en 
informationskväll som anordnats för näringslivsrepresentanter. Då medverkade 
universitetsforskare och Umeås näringslivschef och berättade om framtida studie-
miljöer och vad ett universitet kan bidra till en stads näringsliv.  
  
Till de informationsmöten som kommunen har anordnat avseende planförslaget har 
samtliga företag i hamnen bjudits. Först till ett inledande möte och sedan till möte 
kring planförslaget. 
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Arbetsgruppen har också tackat ja och informerat om planarbetet till alla som bjudit in 
till det. Det har handlat om föreningar, nätverk och politiska partier där samtliga 
partier utom Folkpartiet, Kristdemokraterna och SD bjudit in. Arbetsgruppen har 
också enskilt träffat många av de företagare som finns på Tjärhovet och som har 
någon direkt koppling till ytorna inom planområdet för att diskutera hur det fungerar 
idag och vilka utvecklingsmöjligheter som kan finnas i en förändring av området.  
  
Alla möten har enbart syftat till att informera och svara på frågor om planförslaget 
vilket vi tydligt talat om i anslutning till mötena. Vi har också berättat att synpunkter 
tas emot i detaljplanens samrådsskede och granskningsskede. Mötesanteckningar har 
inte förts men samtliga inkomna skriftliga synpunkter besvaras av kommunen i 
samrådsredogörelse samt utlåtande och dessa handlingar är offentliga. Precis som i alla 
andra planärenden. 

§ 211 

Interpellation om planbeskrivningar 
Dnr KS 2013/0787 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jimmy Svensson (MP) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
När ett planärende tas fram ska förutsättningarna för byggandet och brukandet av 
området bli väl genomlysta och sättas på pränt i planbeskrivningen och plankartan. För 
berörda sakägare och politiker är det viktigt att den fortsatta processen håller sig inom 
det som beskrivits för att de korrekt ska kunna bedöma konsekvenserna av 
planärendet. 
 
Sakägare och politiker fäster stor tilltro till att det som beskrivs i planbeskrivningen 
efterlevs. Planbeskrivningen är inte juridiskt bindande trots att den ska beskriva hur en 
detaljplan ska förstås och genomföras. 
 
Det finns dock flera exempel då detta inte varit fallet. I Vasallparken framfördes tidigt 
kommentarer att ett nybygge skulle få problem med skuggning av träd. Dessa 
invändningar avvisades men i efterhand gallrades det bort träd till förmån för nybygget 
trots att det i samrådsförfarandet sades att det inte skulle göras. 
 
Nu pågår byggförberedelserna för Bovieran i Funkabo. Där utlovades en 16m bred 
skogsskärm för de boende längs med Funkabovägen. I de många rundorna i ärendet 
framhölls skogskärmen som främsta argumentet för att bygget inte skulle inverka på 
sakägarna mer än nödvändigt. Fällning av träd har ändå gjorts inom detta område och 
mer väntas komma då man alldeles nyligen upptäckt att man behöver placera en 
lyftkran och en transportled genom skärmen. Sådana saker borde rimligtvis ha lyfts av 
exploatören i planarbetet och inte i efterhand drabba de boende som fått acceptera 
planbeskrivningens formuleringar som svar på sina invändningar i samrådsförfarandet. 
När det i detta fallet så tydligt illustreras att det är exploatören som brustit i att 
kommunicera de behov denne har i byggprocessen bör rimligtvis också exploatören 
bära konsekvenserna. Om det inte kopplas några kännbara konsekvenser när 
exploatören önskar eftergifter i planbeskrivningen uppmuntrar det till undanhållande 
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av kontroversiell och viktig information då man i efterhand verkar förvänta sig och 
även får eftergifter av kommunen. 
 
Mina frågor till Mattias Adolfson är följande: 
 
• På vilka grunder och av vem bedöms skillnaderna mot planbeskrivningen vara så 

stora att de kräver politisk behandling i samhällsbyggnadsnämnden respektive 
kommunfullmäktige? 

• På vilket sätt utkräver kommunen ansvar av en exploatör som i efterhand anser sig 
behöva frångå i planbeskrivningen? 

_______________ 
 

Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jimmy Svensson (MP) ställer i en interpellation frågor om projektet Bovieran och dess 
planbeskrivning.  
 
Det är tydligt i beskrivningen att en skärm med träd ska finnas mellan Bovierans 
bebyggelse och Funkabovägen samt ett område som allmän platsmark mellan Bovieran 
och de radhus som planeras längs Hjortvägen. Planbeskrivningen säger dock inte 
något om exakt vilka träd som ska bevaras och det regleras inte heller juridiskt på 
plankartan. 
 
Det som hittills är gjort är avverkning av träd som inte hade varit lämpliga att ha kvar 
oavsett hur byggnationen och transporterna skulle gå till. Man kan till exempel inte 
gräva precis intill stora träd. På något större avstånd från gränsen stod en tall som 
lutade mot huset, en tall med död topp och ett par granar som bedömdes löpa risk att 
blåsa ner när omgivande träd försvunnit.  
 
Kommunen har ställt krav på byggherren att hitta lösningar för sin bygglogistik som 
innebär så lite avverkning av träd som möjligt. Just nu håller ett förslag att diskuteras 
som nu ska kommuniceras med grannarna. 
 
Svar på Jimmy Svenssons frågor: 
 
På vilka grunder och av vem bedöms skillnaderna mot planbeskrivningen vara så stora 
att de kräver politisk behandling i samhällsbyggnadsnämnden respektive 
kommunfullmäktige? 
 
Bedömningen är att planbeskrivningens intentioner fortfarande uppnås och därför 
krävs ingen ytterligare politisk behandling.  
Just nu diskuteras möjligheten med viss återplantering inom ett begränsat område som 
måste användas som körväg från Funkabovägen till Bovierans byggnation. Detta 
eftersom en kran behöver tas in från Funkabovägen som ska montera glastaket över 
vinterträdgården och glasväggen i norr. Samma passage kommer också att användas 
under senare delen av byggprocessen för transport in och ut från Funkabovägen till 
vinterträdgården när glastak och del av glasväggen är monterade.  
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På vilket sätt utkräver kommunen ansvar av en exploatör som i efterhand anser sig 
behöva frångå planbeskrivningen? 
 
Det är rimligt att byggherren bekostar återplantering i de fall som enstaka träd behöver 
tas bort för att byggprocessen ska bli så bra som möjligt. 

§ 212 

Fråga: En levande stadskärna! 
Dnr KS 2013/0720 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Sedan slutet av 1900-talet har företagarna på Kvarnholmen och många invånare i 
Kalmar kommun haft en enda, allt överskuggande och ständigt återkommande, önskan 
till politiken: ”Stäng inte stadskärnan utan underlätta tillgängligheten med fler 
välskyltade parkeringsplatser”.  
  
Tyvärr har den rödgröna majoriteten med hjälp av Centerpartiet motarbetat vårt 
förslag om parkeringshus i centrum. År 2006, då Folkpartiet liberalernas motion om 
parkeringsanläggning behandlades bidrog t.o.m. företagen med ett förslag att 
medfinansiera ett parkeringshus. Majoriteten var emot, men eftersom det var ett valår, 
blev Folkpartiet liberalernas förslag ett ”utredningsuppdrag”. Utredningen pågår 
fortfarande, och ännu är inte parkeringshuset finansierat i majoritetens budget.  
 
För att företagen ändå skulle få en känsla av att majoriteten bryr sig, bildades strax före 
valet år 2006 fem arbetsgrupper med kommunen, Kvarnholmens centrumförening och 
ett antal andra föreningar i syfte ”att göra Kalmar centrum till en av de mest attraktiva 
och intressanta stadskärnorna i landet”.  
 
Nästa år är det val igen och majoriteten ordnar nu i sann socialistisk anda en egen liten 
politisk arbetsgrupp som ska tala om hur företagen på Kvarnholmen ska göra för att 
tillgodose politikens behov av ett attraktivt Kalmar. 
  
Vi liberaler tror att det behövs en insikt om företagens förutsättningar och en politisk 
vilja att förbättra dem. Fortfarande är den allt överskuggande önskan från företagen på 
Kvarnholmen, och många invånare: ”Stäng inte stadskärnan utan underlätta 
tillgängligheten” och därför frågar jag:  
  
- Vad blev slutrapporten från de fem arbetsgruppernas arbete, och vilka åtgärder, 

med anledning av detta arbete, vidtogs för ”att göra Kalmar centrum till en av de 
mest attraktiva och intressanta stadskärnorna i landet”. 

_______________ 

Mattias Adolfson lämnar följande svar på frågan: 
 
Inger Hilmansson (FP) ställer en fråga om arbetsgrupper som initierades år 2006. 
Eftersom detta var före dess att jag själv hade ledande förtroendeuppdrag så var jag 
inte direkt involverad i arbetet när uppdraget genomfördes. Jag kan ändå konstatera att 
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det är ett imponerande resultat och mängder av åtgärder som har bidragit till 
stadskärnans utveckling.  
 
Vi inom majoriteten arbetar nu vidare med förslag som innebär fortsatt utveckling av 
stadskärnan. Bl.a. har vi en tydlig strategi som handlar om att få in fler bostäder och 
verksamheter. På och omkring Kvarnholmen pågår just nu planarbeten som innehåller 
mellan 1100-1300 nya bostäder. Vi arbetar också med att få in flera verksamheter som 
t.ex. LNU. 6000 studenter kommer i allra högsta grad att bidra till en levande 
stadskärna och ökade förutsättningar för både handels- kultur- och matupplevelser. Vi 
arbetar också med konkreta förslag när det gäller tillgänglighet, attraktivitet och 
samarbetsformer. Detta kommer vi att återkomma till när arbetsgruppen har kommit 
lite längre i sitt arbete. 
 
Nu till din konkreta fråga: 
 
Vad blev slutrapporten från de fem arbetsgruppernas arbete, och vilka åtgärder, med 
anledning av detta arbete, vidtogs för ”att göra Kalmar centrum till en av de mest 
attraktiva och intressanta stadskärnorna i landet”?  
 
Hösten 2006 togs ett initiativ av Kalmar kommun, Kvarnholmens centrumförening, 
Fastighetsägarna, Kalmar Läns Museum och Svenska kyrkan att genom fem 
arbetsgrupper som inom sitt område skulle ”föreslå och initiera konkreta åtgårder” för 
att göra Kvarnholmen och Kalmar Centrum än mer attraktivt och intressant”. Av 
uppdragsbeställningen framgår också att en del ”saker kan genomföras relativt 
omgående och andra tar längre tid”. 
 
Här följer en kort resumé av vad som har hänt inom respektive område: 
 
Attraktiv och spännande handel 
Hur kan centrumhandeln utvecklas i förhållande till extern handeln? Arbeta med 
frågan om restaurangutbud m.m. 
 
• I KF 2007-03-26 § 81 beslutas om Kalmar kommuns handelsstrategi som 

vägledande dokument för handels etablering. 
• Uteserveringsprogrammet, som reglerar ramverket kring uteserveringar, har 

reviderats årligen i dialog med Kvarnholmens krögare. Kalmar har en av södra 
Sveriges mest intressanta och uppskattade uteserveringsmiljöer.  

• Genom strategiskt arbete med ökat evenemangsutbud via Destination Kalmar.  
 
Det historiska och vackra Kvarnholmen 
Ljussättning på historiska och intressanta platser. Informationsskyltar på värdefull 
bebyggelse m.m. 
 
• Inspirationsljusfestivaler har genomförts årligen sedan dess. Resulterat i att många 

fastighetsägare inkl kommunen valt att belysa sina byggnader nattetid, t.ex. 
Domkyrkan. 

• Modern belysning genom LED på t.ex. Olof Palmes gata. 
• Historiska byggnader har fått moderna informationstavlor. 
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• Kasematterna vid Kavaljersporten hålls öppna, sommartid, och övrig tid efter 

beställning. 
• Stadssymboler, flaggor och pins har det historiska stadsvapnet som förebild. 
 
Ett tillgängligt centrum  
Tillgänglighet och parkering, öka tillgängligheten för funktionshindrade, toalettfrågor 
m.m. 
• Parkeringsutredning och beläggningsstudier som konkret har resulterat i valet av kv. 

Lustgården som en framtida parkeringsanläggning. Detaljplanearbetet pågår och 
medel avsatta i investeringsbudget. 

• Öppnandet av nya parkeringsmöjligheter vid kv. Kocken och parkerings-
effektivisering bl.a. genom möjlighet till parkera på bägge sidor av vissa gator på 
Kvarnholmen. Sammanlagt tillkom ca 200 nya parkeringsmöjligheter genom dessa 
utredningar. 

• Detta avrapporterades feb 2007 till KSAU och även enskilt till oppositionens 
företrädare. 

• Nytt taxesystem som infördes 2008 har sin utgångspunkt i dessa inledande studier. 
• Nya offentliga toaletter, t ex vid kv. Pildalen och renovering av äldre anläggningar. 
• Stor satsning på EAH, enkelt avhjälpt hinder, busshållplatser, övergångsställen, 

gångstråk t.ex. Larmgatan. 
• Stor satsning på främja för cyklisters framkomlighet och cykelparkeringsfrågor. 

Kalmar är just nu Sveriges tredje cykeltätaste stad. 
• Uppsnyggning av den offentliga miljön genom nya soffor/bänkar och 

planteringskärl m.m. 
• I genomsnitt har det åren efter 2006 fram till dags datum satsats 4-5 mnkr/årligen 

för att förbättra tillgänglighet och attraktivitet för Kvarnholmen och Kalmars 
stadskärna. 
 

Starkt och levande centrum 
Stärka centrum genom att fler bostäder produceras i och i närheten. 
 
• Förutom kv. Magistern, Riksbyggens projekt i anslutning till Nämndhuset har 

hittills uppskattningsvis 50 – 60 lägenheter tillsskapats genom konvertering från 
kontor till bostäder. 

• Flera stora projekt ligger nu för byggstart, t.ex. kv. Gesällen. 
• Flertal projekt på Varvsholmen, bl.a. pågår just nu byggnation av 120 nya 

lägenheter i kvarteret Spantrutan. 
• Kvarteret Valnötsträdet, byggnation pågår med ca. 60 nya hyreslägenheter. 
• Kvarteret Vipan, vid Erik Dahlbergs väg, ca. 120 nya lägenheter, byggnation pågår. 
• Just nu förebereds detaljplaner som innehåller mellan 1100-1300 lägenheter på och 

omkring Kvarnholmen. 
 
Ett centrum som syns och hörs 
Fylla Kvarnholmen med evenemang, långsiktiga, kvalitativa och återkommande 
 
• Inom detta område så väljer jag att inte exemplifiera. Då skulle detta svar bli väldigt 

långt. Jag tror att alla inser vilken fantastisk utveckling vi har haft inom detta 
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område med alla evenemang och aktiviteter som nu sker. Detta visar sig också i 
ökad beläggning på våra hotell fler arbetstillfällen inom besöksnäringen bl.a.  

Spara  

§ 213 

Anmälningsärenden  
 

- Kommunstyrelsens protokoll den 1 oktober 2013 
 

- Rapport från Kalmarhem AB om studentbostäder 
 

- Formaliagranskning av kommunens protokoll 
KS 2013/0693 
 

- Medborgarförslag om förbud mot cykelåkning på 
vågbrytarpiren (nya badbryggan Kattrumpan) samt 
servicenämndens svar 
KS 2013/0618 
 

- Medborgarförslag om värmeslingor i motionsspår samt 
servicenämndens svar 
KS 2013/0679 
 

- Motion från Jonas Lövgren (M) om bullerdämpande åtgärder 
längs Ölandsleden 
KS 2013/0743 
 

- Medborgarförslag om turisttåg på gummihjul 
KS 2013/0738 
 

- Medborgarförslag om cykelbana på Esplanaden 
KS 2013/0739 
 

- Medborgarförslag om farthindren vid korsningen 
Tallhagsvägen - Svensknabbevägen – Jägarevägen 
KS 2013/0598 
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Bilaga A 

 
§ 190 Delårsbokslut januari-augusti 2013 med prognos för 2013 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Muhamed Tatarevic                        X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                            X  
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Ann Hellenborg                           X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Anton Jonsson                             X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                          X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 12 0 3 



 30 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-10-28 

 
Bilaga A forts 

 
§ 190. Delårsbokslut januari-augusti 2013 med prognos för 2013 

 

Transport: 35 12 0 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 17 0 3 
 
  



 31 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-10-28 

 
Bilaga B 

 
§ 192. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om att skapa en giftfri vardag för våra barn 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Muhamed Tatarevic                        X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Ann Hellenborg                            X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Siv Gyllensten                           X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                          X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 44 4 0 2 



 32 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-10-28 

 
Bilaga B, forts 

 
§ 192. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om att skapa en giftfri vardag för våra barn 

 

Transport: 44 4 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                          X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                       X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 55 4 0 2 
 
  



 33 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-10-28 

 
Bilaga C 

 
§ 194 Medborgarförslag om införande av beställar-/utförarfunktioner 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Muhamed Tatarevic                        X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Ann Hellenborg                           X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Anton Jonsson                             X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                     X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                          X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 14 0 2 



 34 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-10-28 

 
Bilaga C, forts 

 
§ 194 Medborgarförslag om införande av beställar-/utförarfunktioner 

 
 

Transport: 34 14 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 39 20 0 2 
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